
O najgrši žabi.
(Iz češkega prevedel dr. Fr. Bradač.) <\c \

Ne morem za to, da nisem lepo zelena, kakor je moja sestriča regica,
ki jo imajo ljudje tako radi, da jo imajo celo doma za okniom v banjici
z vodo. Rodila sean se krastača in zato sem tako trebušasta in nerodna,
kakor me vidiš. Tudi ne znam tako lepo skakati kakor moji bratci in sestre,
zdene žabe. To je zato, ker imam zadnje noge le malo daljše od prednjih.
In tako samo neokretno lezem po travi in po gredah. Grialava pa nisem,
kakor si inislila o meni. Grbice na mojem hrbtu in nogah so bradavice —
in takoj ti povem, zakaj sem z njimi pokrita. Zato da sem grša in da izločam
iz njih, kadar mi preti nevarnost, spenjen in grdo smrdeč sok.
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Vem, da je tudi to zoprno, pa si ne morem pomagati. Lmain preveč
sovražnikov, ki se ne morem proti jijim braniti. Zato se gnueiin ljudem in
posebno otrokom, ki so včasih. celo tako hutlobni, da mečejo kamenje vame.
In prav pri otrocih si to najmanj zaslužim...

Poglej, deklica, kako grdo je t o . . . Ko sem letos vse leto lezla po vašem
vrtu, sem te često videla in slišala. Bila sem skrita med salato, med ohrovtom,
pod velikimi listi kumar ali pa med jagodnjaki. In tako sem izvedela, da
rada ješ glavnato in kumarčno salato — da imaš rada tudi redkvico. Saj
sem večkrat videla, kako si si jo izpulila iz gredice, jo brž umila in pojedla,
da bi očka in mamica ne vedela. Če bi bila hotela, bi te bila lahko zatožila
— in kolikokrat! In tvoj bratec ni bil nič bolj priden. Toda ker sem pridna
krastača, ne morem iožariti...

In sedaj ti moram povedati, da sem vse, kar raste na vašem vrtu in
kar imate radi, stražila in euvala. Yse, kar imaš rada ti, imajo radi tudi
tatinski polži. Obžirajo krhko salato, glodajo redkvico, kumare, jagode pa
znajo tako izjedati, da ostane samo rdeča lupina. Saj si neštetokrat našla
tako izjedeno jagodo — in večkrat je bil še polž v njej. In kakor polži
delajo škodo na vašem vrtu tudi črvi in vsakovrstni mrčes . . .

Vem, da se streseš od gnusa, če ti povem, da vse polže, črve in druge
škodljivce jem. Od pomladi do zirae lazim in lazim po vrtu in kjer najdem
kakega malopridneža, ga'pograbim in pogoltnem. Koliko sem jih letos po-
jedla, ti niti ne morem povedati, ampak često sem se jih tako -najedla, da
mi je bilo skoraj slabo. Tako torej služim vse življenje ljudem, tudi če
me nimajo radi — toda moram jim služiti, ker sem za to ustvarjena.

Torej to sem ti prišla povedat. Ne zato, da bi me imela rada. Vem, da
je to težko, ker sem grda. Hočem te samo prositi, da ne terjaš nikoli več
od očka, da bi me ubil...« -..._.. >



Komaj je krastača to izgovorila, se je obrnila in nerodno zlezla na kraj
pernice. Potem je izginila in s tal se je slišalo, kakor bi kdo nalahno stopil.
Gotovo je krastača skočila na t l a . . .

Šele sedaj se je Zorka zavedela iz velikega presenečenja in se bddelinila.
Oglasiti ali geniti se pa še ni upala. Samo pozorno je prisluškovala, ali ne
bo še kaj zašustelo, kajti ni dvomila, da je žaba krastača še v sobi.

Čez dolgo časa je bilo slišati korake po stopnicah, potem je cvaknila
kljuka na vratih — in posvetilo se je. To sem bil jaz, ki sem šel šele spat,
ker sem nocoj dolgo pisal.

Zelo me je presenetilo, ko sem videl, da je Zorka pokonci — in da je
celo sedla. Bila je nekam preplašena, lica so ji kar gorela, in ko sem ji
segel na čelo, sem spoznal, da je tudi potna. Seveda sem se ustrašil, da je
morda zbolela. Toda preden sem jo mogel vprašati, kaj ji je, je izpregovorila
sama...

»Očka, dobro poglej, ali ni tu kje tista žaba krastača.«
Rekla je to šepetaje *in tako, kakor bi se bala. . .
Začudil sem se na rrh glave, kaj bi žaba delala v sobi...
Toda Zorka mi je zopet šepetaje zatrjevala, da ji je še pred kratkim

sedela na pernici. In ne in ne — ni si dala dopovedati, da se ji je to samo
sanjalo.

Zato sem preiskal vso sobo, da bi jo prepričal, da žabe res ni nikjer.
»Potem je pa najbrž zopet že v kleti« — je rekla Zorka glasneje in

pogumneje. Toda takoj me je prosila, naj grem brž v klet za njo ter ji.
poyem, da ne bo Zorka nikoli več hotela od mene, da bi kako žabo ubil.

Ustregel sem ji, toda ko sem v kleti posvetil s svetilko na kup prsti
z zelenjavo, sem videl, da je krastača že skoraj vsa zakopana. Samo glava
je še molela ven, kajti krastača se pozimi zakoplje ali pa zaleze ritenski.
In ko sem se vrnil v sobo, sem povedal Zorki na radovedno vprašanje, da
je žaba res v kleti in da ji sporoča, da je sedaj pridna deklica.

Šele čez nekaj dni je izdala mamici, kaj ji je žaba krastača tisto noč
povedala. Od mame sem potem izvedel jaz, in kakor sem izvedel, sem tu
dobesedno napisal.

Pa še nekaj moram izdati.
Odkar jo je ponoči obiskala žaba krastača, ne spi naša Zorka drugače

ko s pernico čez glavo. Toda Bog obvaruj misliti, da dela to iz strahu pred
novim žabjim obiskom. Takoj bi se strašno razjezila in. bi vam ogorčeno
rekla, da se pokriva samo zato, ker se ji tako najbolje spi . . .


